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Nettoyage a sec
Question écrite n° 46383

Texte de la question

M. Jean Urbaniak attire l'attention de M. le ministre des petites et moyennes entreprises, du commerce et de
l'artisanat sur les risques lies a l'utilisation des machines de nettoyage a sec en libre-service. Le solvant de
nettoyage habituellement utilise (tetrachlorethylene) a pu, par suite d'erreurs humaines, entrainer des
intoxications graves, dont un cas mortel en France chez un jeune enfant en novembre 1994. Dans plusieurs
pays europeens, des dispositions ont ete prises visant a interdire qu'une machine de nettoyage a sec soit mise
directement a disposition du public sans la presence d'une personne competente, notamment en Autriche et en
Belgique (arrete du gouvernement de la Region de Bruxelles-Capitale du 6 avril 1995). Afin de prevenir tout
nouvel accident, il lui demande de bien vouloir lui indiquer s'il est prevu de prendre des mesures comparables
en France.

Texte de la réponse

A la suite d'un accident mortel survenu en novembre 1994 chez un jeune enfant intoxique par les emanations de
solvant degagees par des rideaux nettoyes a sec dans une laverie en libre-service, la commission de la securite
des consommateurs (CSC) a rendu le 5 juillet 1995 un avis sur les risques toxicologiques presentes par ces
appareils. Un communique reprenant tres precisement les conseils relatifs aux precautions a prendre et au
mode d'emploi de ces machines a egalement ete mis au point par le CSC qui en recommandait l'affichage dans
les laveries proposant ce type de service. Par ailleurs, la direction generale de la concurrence, de la
consommation et de la repression des fraudes (DGCCRF) a procede fin 1995 a des controles sur tout le
territoire afin notamment de realiser un inventaire de ces machines et de verifier si une information sur les
risques potentiels etait presente dans les laveries en libre-service. Ces verifications ont mis en evidence une
meconnaissance des dangers que peuvent presenter ces appareils tant par les consommateurs que par les
exploitants de ces laveries qui, en outre, ne possedent pas toujours de qualification technique et n'assurent
souvent qu'un suivi aleatoire de leurs machines. A la suite de ces controles, une etude a ete confiee, en 1996,
par la CSC et la DGCCRF au centre technique de la teinture et du nettoyage (CTTN-IREN) afin de determiner
plus precisement l'etat des machines de nettoyage a sec equipant les laveries en libre-service. A cette fin, des
essais ont egalement ete effectues dans les laboratoires et les ateliers du CTTN-IREN permettant en particulier
de mesurer le taux de solvant residuel. Cette expertise des differents types de machines de nettoyage a sec
fonctionnant en libre-service a permis au CTTN-IREN de proposer des solutions visant a ameliorer la securite de
fonctionnement de ces appareils, en definissant notamment les moyens techniques pour ameliorer le parc actuel
ainsi que la conception des appareils qui seront mis en service a l'avenir. Ces conclusions seront prises en
compte lors de l'elaboration d'une reglementation visant a encadrer les conditions d'exploitation de ces appareils
et a mieux informer les usagers.

Données clés

Auteur : M. Urbaniak Jean
Circonscription : - RL

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE46383
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE46383

Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 46383
Rubrique : Services
Ministère interrogé : petites et moyennes entreprises, commerce et artisanat
Ministère attributaire : finances et commerce extérieur

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 16 décembre 1996, page 6555
Réponse publiée le : 24 février 1997, page 966

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE46383

